

完善防治链条 强化人才培育

嘉鱼“323”攻坚行动迎省卫健委调研

本报讯(记者叶子 通讯员格红超)7月16日,省卫健委专家组赴嘉鱼县调研“323”攻坚行动开展情况,实地了解当地在防治重大疾病、基础疾病及突出公共卫生问题方面的成效,为进一步推进该县健康事业发展把脉支招。

“323”攻坚行动聚焦心脑血管病、癌症、慢性呼吸系统疾病等3类重大疾病,高血压、糖尿病等2种基础疾病,以及出生缺陷、儿童青少年近视、精神卫生等3类突出公共卫生问题。嘉鱼县在筛查工作中成果显著:2022至2024年,累计完成高血压、糖尿病等高危因素及心脑血管疾病、肺功能筛查34.4万余人次,对筛查出的162名高危人群实施免费健康干预和管理。通过县乡村三级联动,基层医疗机构医务人员走村入户摸底排查,目前已规范管理高血压患者3.1万余人、糖尿病患者8300余人、慢阻肺患者210人,

家庭医生签约服务覆盖16.2万余人。

在防治体系建设上,武汉大学中南医院嘉鱼医院已完成胸痛中心、卒中中心、呼吸与危重医学科规范化建设,全县7家基层医疗机构均建成心脑血管防治站并通过认证。工作推进中,嘉鱼县坚持预防为主,通过“五进”活动普及健康知识,实施中医治未病工程;强化疾病早筛,在医院设立卒中中心、胸痛中心,落实首诊测血压制度,加强“两癌”筛查、癌症早筛和肺功能检测;健全健康管理体系,培养全科医生队伍,完善家庭医生签约服务。

患者救治方面,该县推行规范化治疗方案,推进五大中心建设和临床路径管理;运用介入手术、脑卒中急诊溶栓等新技术,推广中西医适宜技术,实现“国医堂”全覆盖;通过下沉医疗设备、医师驻点帮扶、建立远程诊疗系统并实现结果互



认,让群众在家门口享受优质医疗服务。

调研中,省卫健委专家组对嘉鱼县“323”攻坚行动的扎实推进给予肯定,认为当地在三级联动筛查、防治体系建设、优质资源下沉等方面形成了可复制的经验。专家组强调,要持续巩固现有成果,进一步完善防治链条,强化技术下沉与人才培育,让“323”攻坚行动惠及更多群众。

市卫健委专家组
调研嘉鱼
妇幼健康工作

本报讯(记者叶子 通讯员陈贞文)7月16日,市卫健委专家组赴嘉鱼县调研该县2025年妇幼健康半年重点工作。

2025年上半年,嘉鱼县妇幼健康工作多项指标持续向好:孕产妇系统管理率达96.36%,0-6岁儿童健康管理率91.8%;高危孕产妇“1+3+N”专案管理实现全覆盖。出生缺陷防控成效突出,新生儿遗传代谢病、听力及先心病筛查率均超99%,产前筛查率达98%,筑牢了生命健康第一道防线。

在机构建设方面,武汉大学中南医院嘉鱼医院与县妇幼保健院正全力推进生育友好医院、儿童友好医院创建,儿科门诊量增长9%,精神卫生服务体系建设提速。

汇报会后,专家组深入该县新街镇马鞍山村、官桥镇跑马岭村卫生室,“回头看”大学生村医管理情况,详细了解其工作内容、职业发展及待遇保障时强调,基层人才是卫生健康网络的根基,其稳定性直接关乎“最后一公里”服务质量。

专家组要求,嘉鱼县需持续守住妇幼健康底线,加快两类友好医院建设,优化基层人才生态,为卫生健康事业高质量发展注入动力。

直击乙肝患者心理困境
通城县人民医院
获批省级公益基金项目

本报讯(通讯员郑玲)日前,由通城县人民医院联合武汉大学人民医院共同申报的“基于党建引领下的幕阜山区通城县慢性乙肝患者心理健康三级服务体系的构建”项目,成功获批湖北省阳光心理健康服务公益基金支持。这是该院首次作为执行单位成功获批省级公益基金项目。

该项目直击乙肝患者心理困境,构建覆盖县、乡、村的三级服务网络。计划培育35名以上专业心理人才,为基层心理健康服务提供坚实支撑;系统筛查1500例乙肝患者,对其中300人进行深度专业干预,力求心理问题干预有效率和满意度均超90%;制定心理健康预防融合规范,打造“疾病治疗+心理支持+社会参与”的慢病防治新路径。

项目推进分为五阶段扎实落地。以内科一支部为主创团队,党员干部深入县、乡、村一线,精准把脉基层需求;发挥党支部战斗堡垒与党员先锋作用,确保服务高质量送达;推行党支部参与的伙伴式团队监督机制,保障项目顺畅运行;引入患者家属、群众及专家多维度评估,保障评价公正客观;凝练成功经验,推动优质服务模式惠及更广人群。

市中医医院智慧服务全新上线 就医体验再提速 患者体验再升级

本报讯(记者叶子 通讯员王商鲁秉杰)近日,市中医医院依托全新打造的智慧服务平台,完成便民服务系统性智慧化升级。此次升级聚焦患者就医核心流程,在掌上医院、诊间支付、自助服务三大场景实现突破,让信息多跑路,患者少跑腿,大幅提升就医便捷度。

记者看到,升级后的掌上医院焕然一新,采用清爽的“卡片式”设计,功能分区一目了然。除预约挂号、门诊缴费、查报告等常规门诊服务外,新增住院预交、一日费用清单查询等住院服务,实现“一部手机管全程”。

据悉,新架构支持院区选择及“直选科室”“搜索医生”双路径挂号,满足

不同患者个性化需求。同时,掌上医院接入医保移动支付,账户管理中心可绑定多位家人信息,方便帮老人孩子办理业务,无需反复登录切换。

此外,诊间支付“极速模式”同步上线。医生开具处方或检查单后,系统自动生成动态二维码,患者用微信扫码即可当场完成医保结算与自费部分支付,省去往返收费窗口排队的时间。

为减少排队等候,该院高新区新增30台多功能自助服务终端,分布在门诊、住院等人流集中区域。终端在保留传统挂号、缴费、查询功能基础上,新增门诊清单、住院清单、检验报告、发票等打印服务,并全面支持医保电子凭证支付。



目前,全新智慧服务系统已在该院小程序、各诊室及自助服务区启用。市中医医院诚挚邀请患者体验,并欢迎大家提出宝贵建议。

弘扬中医文化 守护百姓健康

咸宁麻塘中医医院“冬病夏治”义诊落幕



本报讯(记者叶子 通讯员李诗晏晓玲)7月20日,咸宁麻塘中医医院“冬病夏治”大型义诊活动圆满落幕。活动现场人头攒动,专家团队为市民提供特色诊疗服务,弘扬中医文化的同时,将健康守护落到实处。

义诊现场,湖北省中医院肾病二科主任邹新蓉、湖北中医药大学副教授张晓明与该院医疗团队联手,为市民免费提供中医脉诊、辨证施治服务。针对慢性病及冬季易发疾病患者,专家们结合临床经验答疑解惑,量身定制健康方案,亲和态度与专业诊疗获一致好评。



手法让人佩服。”

活动现场还设中医药文化体验区,医院根据夏季特点配制健脾祛湿、益气补血等养生茶饮,供市民免费品尝,让大家在体验中感受中医魅力。

“初伏首日启动的义诊活动,是我们践行‘治未病’理念、服务百姓健康的具体行动。看到这么多市民信任中医、选择中医进行‘冬病夏治’,我们感到非常欣慰。”黄莉华表示,三伏期间(初伏:7月20日,中伏:7月30日,末伏:8月9日),该院三伏贴服务将持续开展,错过义诊的市民仍可前来治未病科咨询和贴敷。